

# 共克时艰 平凡的人们带来最多感动

## 直击华阳街道战疫一线那些让人铭记的人和事

11月2日起,成都突发新一轮新冠肺炎疫情,为了打赢这场疫情遭遇战,不让病毒持续扩散,成都社会各界戮力同心共同战疫。近来,在四川天府新区华阳街道,那些奋战在防疫一线、尽心尽力保护人民群众生命健康安全的平凡身影,让人感动,让人铭记。

### 集中观察点 全力保障密接者生活

11月11日,在华阳辖区一家与病例密切接触者集中观察酒店的点位上,“点长”程德华电话不断,他是华阳街道的一名党员,负责统筹这个点位大小事,保障密接者、次密接者从进酒店到离开期间的生活。

从9日开始,他和街道的其他工作人员就投入到这项工作中,不仅要沟通协调医疗卫生部门、疾控中心、公安部门等共同做好观察点的各项保障服务,还要关注入住人员的身体健康与心理情绪。

“我们在街道党工委的指导下,负责密接、次密接人员的接送、登记、情绪安抚、酒店消毒,劝导入住人员不串门,为他们提供一日三餐。在我们准备的餐饮中,有荤有素,尽量做到营养搭配。”

因为随时会有人需要安排进酒店,观察点24小时都有人在工作。对于“点长”而言,更是一刻也停不下来,往往是正在协调工作,电话又响了。程德华说:“有一天凌晨4点醒了,看见打来9个电话和发来的大量信息,还是要马上处理,没办法,特殊时期,苦点累点都很正常。”

目前,这个观察点上的工作安排有条不紊,大家通力配合,即使遇到特殊情况,“点长”也能通过协调相关部门,与其他工作人员一起及时妥善处理,“既然让我来当这个‘点长’,那我要负责,在保护入住人员的同时,要求工作人员做好自我防护,我希望这个点撤销的时候,所有工作人员都是精神抖擞的状态,所以现在就去做好做细每一项工作。”

在集中观察点工作的党员李鹏表示:“在这里,市民大部分都配合疫情防控工作,我们工作人员也严格进行了防护,希望大家齐心协力,控制住这一波疫情的扩散。”

### 社区工作者 不分昼夜守护小区

连日来,锦江社区南湖国际社区三期9栋楼栋长王道英,不分昼夜地奔波在社区的抗疫战场上,她在紧要关头冲锋陷阵,发挥了共产党员的先锋模范作用,为社区的抗击疫情工作贡献着自己的力量。

11月7日,锦江社区核酸检测现场急需志愿者协助维持秩序,王道英主动领命带领5名志愿者前往华阳



在集中隔离点,“点长”协调开展工作。摄影 刘福燕



爱心商家为在古城社区的防疫志愿者送来水果。摄影 周翔

卫生服务中心医院,参与“黄码”人员核酸检测秩序维护。他们穿着二级防护服,戴着防护面罩,从早上8时到下午1时,没喝一口水,在与下一班志愿者交班时,才吃上了已变冷的盒饭。正准备回家休息时,又接到通知,小区居民当天下午要接受大规模核酸检测,要求小区做好相关准备,王道英二话不说,不顾劳累,又立即赶回小区投入到新一轮的组织协调工作中。

由于王道英是小区的楼栋长,在疫情防控工作中,她还根据疫情防控安排,逐户统计本栋居家人员情况,为确保核酸检测落实到户,她从34楼开始逐层入户做登记和动员工作,组织本楼栋居家的268人到指定点位进行了核酸检测,她尽心尽力为邻居服务赢得了大家发自内心的赞扬,王道英则表示:“作为一名社区基层党员干部,就要在平凡的工作岗位上以身作则,关键时刻挺身而出,才能无愧于一个共产党员的光荣称号。”

李成林是祥龙社区慕和南道第一党支部书记、祥龙社区第四居民组组长,71岁,有34年党龄,曾是一名军人,在部队多次立功获表彰。疫情到来之时,李成林积极参与了组织、宣传、劝导等工作。慕和南道小区的两次集中核酸检测,李成林全

都参与并发挥了重要作用,他上门通知居民做核酸检测、维护检测现场秩序、协调各方工作,全心全意为小区居民服好务,“现在年龄大了,不图啥名利,但要对得起入党时许下的誓言,现在疫情反复,街道、社区、小区的工作人员都非常忙,我也想要为小区的正常运转出一份力。”

### 市场爱心商家 捐赠3万斤水果支持战疫

11月12日上午10时,在位于古城社区的华阳大市场内,水果商家们正忙着把新鲜的水果装上车运送到防疫一线,送给医护人员、社区工作人员和防疫志愿者们。

“我们这些水果商家就是觉得防疫一线的医务人员、社区人员、志愿者太辛苦了,看到他们为了大家的健康通宵达旦地工作,很担心他们的身体,我们卖水果的也只有水果最多,希望尽微薄之力,回报他们。”一位水果商向记者表达了自己的想法,他还想对一线防疫人员说:“你们辛苦了,我们很感谢你们,希望疫情早日过去,我们的日子也会跟着好起来。”

据了解,本次多家水果商户联合捐送的水果达到3万斤左右。

得知消息,古城社区负责人表示:“感谢水果商户们的爱心,社区工作人员在此次防疫工作中虽然辛苦,但是得到了居民们的理解、支持,社区的爱心商家、居民志愿者齐心战疫,也让我们很感动,平时不觉得,一到是大非的关键时候,我们的人民群众都是团结一心的。”

据这位负责人介绍,近期疫情防控任务重,特别是大规模核酸检测时,有一天社区工作人员坚持到了凌晨2点过,那天晚上古城社区的5个点位共检测了一万多人次。

### 深夜咖啡馆 通宵陪伴温暖战疫人

无独有偶,11月5日晚,在华阳南山社区核酸检测点的广场上,随着夜深,附近商家绝大部分已关门,而南山社区CRIMSON咖啡馆的灯却一直亮着。温暖的咖啡馆里,有核酸检测点的工作人员在这里短暂地休息,也有老人捧着热水暖手。

点一盏灯,热一杯奶,咖啡馆陪伴检测点的人们度过了一个不眠之夜。“疫情当前,我们能做的事不多,广场上那么冷,也没有什么遮挡,我们就想做一些力所能及的事情,送上我们的牛奶、开水,开放我们的公共空间,能给大家多一份服务保障,齐心协力渡过这次难关。”

咖啡馆负责人易安康表示,为了支持社区疫情防控工作,CRIMSON咖啡馆不仅免费为防疫一线的工作人员、志愿者、市民朋友提供休息的场所,还为他们送上牛奶、开水,为来不及吃饭的工作人员送上面包。

成都这次疫情发生后,为了让市民们早日重返昔日的正常生活,无数平凡的身影化作面对疫情前行的力量,他们冲在战“疫”前列,就像冬日里的阳光温暖着身边的每一个人。

华西社区传媒记者 刘福燕